

# 不打烊 不收费 萧山这些便民驿站很贴心

■记者 童宇倩 朱林飞  
通讯员 萧综执 沈颖超

奔波在城市的快节奏中,随时可以推开一扇门,在暖夏凉的港湾里歇一歇脚,给身心“充个电”,让紧绷的弦缓缓。萧山的街头巷尾,各种类型的便民驿站,随时开放,为户外工作者和奔波的市民游客,提供这样的服务。

## 爱心驿站24小时“不打烊”

夜幕降临,城厢街道育才东苑社区党群中心爱心驿站内灯火通明,一整个晚上,有不少外卖小哥、网约车司机陆续进来喝水、充电,然后继续奔波在路上。

近年来,随着新就业群体的壮大,快递小哥、外卖骑手、网约车司机等逐渐成为服务居民生活、助力城市发展的不可或缺的重要力量。

为关爱这些户外就业人群,城厢街道多个社区设立了爱心驿站,里面饮用水、充电宝、微波炉、工具箱等设备一应俱全,小哥们跑累了,就可以到就近的驿站稍作休息,补充能量。

在这些驿站中,育才东苑社区党群中心爱心驿家、休博园社区水城圣马可广场博乐驿站、东白马湖社区城厢小哥驿站均24小时开放,这里不间断提供纳凉、饮水、歇脚、充电、热饭等基础服务,三伏天里,还特别支起了“凉茶摊”,并放置了风油精、藿香正气水等防暑物资,为



户外劳动者、网约车司机、外卖小哥等筑起“避暑港湾”。

“这个驿站就是我们的‘加油站’!我平时开夜班车,到凌晨两三点的时候感到困了,就跑来这里休息会儿,喝点水,吃点东西,整个人就有精神了,然后再继续上路做生意。”说到育才东苑社区党群中心爱心驿家,夜班网约车司机李师傅情不自禁地竖起了大拇指。

## 16座城管驿站免费开放

近日,城河公园党群服务站和通惠南路党群服务站两座城管驿站,纷纷支起了“凉茶摊”,环卫工人、快递小哥、过路市民……不时有人驻足于此,享用一杯清凉的凉茶。喝完凉茶,大家还可以在驿站内避暑纳凉。

“天气这么热,能在这里休息一

下,喝口凉茶,感觉身体舒服多了。”一名快递小哥说道。为了确保每个走进城管驿站的人都能享受到甘甜爽口的凉茶,驿站专门安排了人员每天更换和补充凉茶。预计这项“清凉服务”将持续至8月底。

除了提供凉茶,城管驿站还为大家带来了不少便利服务。“我早上把从家里带来的饭菜放进驿站的冰箱,休息时过来用微波炉热一热就可以吃上热饭,既方便又卫生!”一名环卫工人分享了自己在此的便利体验。

目前,萧山区共有16座城管驿站免费对外开放(开放时间:7:00-17:00)。每一处驿站内部均设置了冰箱、空调、微波炉、医疗急救箱等设施,既可以让一线户外工作者及市民避暑歇脚,还能解决大家工作间隙的充电、用餐等问题。部分驿站还配有电视和读书角,让大家可以在用餐、休息之余,一起交流学习。此外,各城管驿站还会不定期开展义诊、免费理发等各类志愿服务活动,为一线户外工作者提供暖心服务。

其中,通惠南路城管驿站(新塘街道通惠南路207号)功能最为齐全,集用餐、休息、学习、交流、应急于一体,有效解决了一线城市管理工作者饮水难、吃饭难、休息难、文化需求难等问题,让踏进“家门”的人们有了家的幸福感和归属感。

值得一提的是,今年全区城管驿站的信息已标注在高德地图上。市民群众可以通过高德地图搜索“城管驿站”,轻松找到附近的城管驿站,进去歇脚纳凉。

## 台上台下好戏“廉”连 南阳街道培塑崇尚清廉好风尚

本报讯(首席记者 高鸿平 通讯员 陈红凯)一曲莲花落,声声总关情。近日,“好戏‘廉’台清风万家”萧山区“廉戏下乡”巡演在南阳街道褚东村拉开序幕,整场演出用萧山群众喜闻乐见的文艺形式,演绎了一个个百姓身边事,在基层一线唱响新时代崇尚清廉“好声音”。

本场演出曲艺界“大腕”云集,中国曲艺家协会副主席、浙江省曲艺家协会主席翁仁康,中国曲艺最高奖“牡丹奖”获得者施金裕,全国戏曲清唱大赛金奖得主、法国曲艺节“卢浮奖”获得者陈碧云等名角悉数到场,他们用颇具感染力的表演和抑扬有致的唱腔将整场的氛围推向高潮,现场人声鼎沸,热闹非凡。

台上好戏“廉”连,台下南阳街道的廉洁文化建设同样出彩。今年以来,南阳街道结合理论学习中心组、固定党日、young学堂、读书会等不同载体开展形式多样的学习活动,巩固干部廉政意识,以优良务实的作风推动中心工作落实。

为厚植“人人思廉、全民崇廉”的文化基础,南阳街道举办“钱潮杯”动漫清廉微作品展,累计参展的党员群众超3000人,各村社陆续开展写春“廉”、画“廉”扇、绘“廉”伞以及家风·廉洁颂诗朗诵等活动,持续涵养南阳崇廉尚廉的良好生态,“以漫说廉”“以文倡廉”氛围日益浓厚。

## 携手并肩迎数贸 红山环境整治持续发力

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)第三届全球数字经济贸易博览会将于今年9月召开,为提升农场环境面貌,近日,红山农场以主要通勤路线和主要道路为重点,以点带面,统筹推进,持续开展环境整治行动,以最美、最优、最靓的环境迎接数贸会的到来。

农场组织人员通过实地查看,紧盯重点区域薄弱环节,全面查找不足,对查出的问题进行汇总分析,列出整治任务清单。要求各社区、企事业单位严格按照“迎数贸”环境整治任务清单进行整改并落实“回头看”工作。

在整治行动中,红山组织人员对辖区道路、沟渠等两侧的垃圾、杂物等进行“全覆盖、拉网式”清洁整理,坚持从“细”处入手、往“实”处用力,不断提升环境整治成效。工作人员还对墙面破损以及“牛皮癣”问题较为严重的区域进行重点整治,通过修复破损路面与墙面粉刷,让农场环境焕新颜。

## 让居民家门口有“医靠” 渔浦社区启动“Yi康养”合伙项目

本报讯(记者 何可人 通讯员 韩琼斐)日前,义桥镇渔浦社区启动“Yi康养”合伙项目,旨在深化党建共建机制,推动渔浦社区与区中医骨伤科医院的合伙共治,让居民在家门口有“医靠”。

根据项目方案,双方将充分利用各自优势,实现社区医疗资源互补。区中医骨伤科医院将向渔浦社区老年人提供全面的医疗服务,包括义诊、体检咨询、养生保健和患者转诊及咨询服务等,进一步畅通医患沟通交流渠道。通过项目的实施,将促进社区与医院之间更加紧密合作,实现医疗资源的衔接共享,合伙共建和谐、健康的大社区养老环境。

启动仪式后,来自区中医骨伤科医院和浙大二院的医疗专家团队,在渔浦社区养老服务照料中心开展大型义诊活动。今后,医疗专家团队将在每周四上午8:30-10:30为社区居民带来专业中医、康复等特色名医诊疗,持续守护社区居民健康。

接下来,渔浦社区还将继续坚持党建引领,持续深化“Yi”起合伙理念,携手区第三人民医院、区中医骨伤科医院以及义桥镇社区卫生服务中心等更多专业医疗共建单位,以探索“医疗+康复+养生”三位一体大社区养老模式为目标,为社区老年人提供持续、便捷、专业的医疗健康服务。

## 戴村镇暑期“爱心托班” 托起“候鸟”缤纷暑假

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷 陈燕)每年暑假,对于父母在外务工的孩子来说,是和父母难得相聚的日子。为了“托”起小朋友们的缤纷假期,戴村镇总工会联合九龙厨具开设了“爱心托班”。今年七月,已经连续举办十余年的戴村镇“爱心托班”再次迎来了22名来自安徽、广西、重庆、湖南等地的小朋友。

据了解,“爱心托班”邀请了专业的志愿者教师负责孩子们的学习辅导和日常照顾,并安排了多彩的课间互动、趣味游戏,帮助小朋友们劳逸结合,健康成长。比如,一堂安全主题教育课就在救援队老师的指导下开展,通过趣味横生的活动,寓教于乐,让安全知识及急救技能在孩子们心中生根发芽。

“爱心托班”的举办,解决了戴村镇不少外来务工者的后顾之忧之忧,让孩子们在度过美好暑假的同时,也感受到了来自戴村企业的温暖。

## 甜蜜上市

眼下,进化镇城山村杜家弄无花果种植基地的波姬红等品种无花果进入丰产期,口感甜糯,采摘将持续到11月。

记者 范方斌 摄



## 解决群众急难愁盼问题 楼塔开展“网格走亲”贴心访

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王新江)连日来,楼塔镇以“网格走亲”贴心访为主题,33支“网格走亲小分队”深入基层一线,用实际行动解决群众急难愁盼的问题。

“网格走亲小分队”以“全覆盖、地毯式”为工作原则,聚焦教育、医疗、养老、经济、就业、社保等方面问题。“小分队”全面走访辖区群众,做到主动亮身份、主动唠家常、主动问需求,积极高效地回应民生关切,解决急难愁盼、化解矛盾纠纷、宣讲政

策服务,打造“熟人社会”。

走访过程中,大同一村上马石自然村村民章亚女表示,大同一村老年活动室位于母岭自然村,对于上马石自然村的老年人来说,有2公里以上的路程,前往不够便利,因此她希望创建上马石村老年活动室。

收到建议后,大同一村立即针对上马石自然村老年人做了进一步调查访问,了解详细需求,后续根据实际情况推进相关工作。

大同二村第一网格在“民情双访”

的时候,有村民提出岩岭山自然村与余元坞自然村相连的村道较为狭窄,交通不便。村集体决定拓宽道路,而道路旁边是村民俞科明的房屋,该房屋建造时间久远,已经属于危房。

大同二村村委在询问村民俞科明的意见后,认真做了大量工作,俞科明被调剂到了其他房子得以妥善安置,其旧屋位置则用于道路建设。村里拓宽了道路,方便了村民出行,群众拍手称赞。

雀山岭村走访组在与村民楼玉

方交流时,她提到村美丽乡村建设后确实环境变美了,但这两年来缺乏长效管理,绿化带变成了杂草窝,村庄环境受到影响,她希望村里重点抓一抓。对于楼玉方的意见,雀山岭村高度重视,将于近期开展清理并补植,争取在国庆节前完成该项工作。

走百家门、讲百家话、结百家情。接下来,楼塔镇将以日常走访、值班夜访等多种方式开展“民情双访”工作。

## 规划概况

为优化用地布局,提高土地利用效率,拟对杭州市萧山区湘湖单元XS160102-14等地块布局进行优化调整。地块位于杭州市萧山区闻堰街道内北侧,湘湖新城范围内,规划祥瑛路以北,紫红岭以南。该区块详细规划局部调整论证方案已由区级相关部门进行审查,规划控制指标拟作如下调整:

	地块编号	用地性质	地块面积(ha)	容积率	绿地率(%)	建筑高度(m)	建筑密度(%)	备注
调整前	XS160102-14	R2	1.29	1.8	30	36	30	
	XS160102-33	G1	1.02	-	-	-	-	
	XS160102-08	R2	2.51	2.0	35	60	22	
	XS160102-16	U12	0.50	-	-	-	-	
调整后	XS160102-21	G1/S33	1.96	-	-	-	-	
	XS160102-14	U12	0.42	-	-	-	-	
	XS160102-33	G1	1.89	-	-	-	-	
	XS160102-08	R2	3.80	2.0	35	60	22	
	XS160102-21	G1/S33	1.17	-	-	-	-	

公示时间自2024年8月21日至2024年8月30日在萧山区政务服务中心一楼东大厅、闻堰街道办事处宣传栏、长安村村委宣传栏、萧山日报及杭州市规划和自然资源局网站进行公示。欢迎广大市民提出意见与建议。如有意见和建议,请于公示期间将书面意见反馈给杭州市规划和自然资源局及相关职能部门。

萧山分局电话:周女士(0571)83693536

地址:杭州市萧山区育才北路508号  
建设单位电话:卢女士(0571)38325035  
杭州市规划和自然资源局: <http://ghzy.hangzhou.gov.cn/>  
(注:如有对公示内容不清楚的,请向建设单位咨询)  
杭州市规划和自然资源局  
2024年8月21日

## 关于亚太路施工期间调整交通组织措施的通告

因地铁15号线亚太路施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条之规定,公安机关交通管理部门将在施工期间调整相关道路的交通组织措施。现将有关事项通告如下:

自2024年8月24日起至2024年10月20日止,亚太路(蜀山路路口,东、西两侧)部分机动车道、非机动车道进行地铁站建设(管线迁改)施工。届时,请过往车辆、行人根据交通标志、标牌减速慢行或提前绕行。

施工期间,如需对交通组织措施再作调整的,公安机关交通管理部门将另行发布通告。请广大机动车、非机动车驾驶员和行人自觉遵守本通告规定,并服从现场民警和管理人员的指挥。特此通告。

杭州市公安局萧山区分局 2024年8月20日



欢迎刊登 分类广告 地址:道源路188号萧山区融媒体中心  
便民服务部 电话:82659300

## 便民热线

金点子婚介 13735826379  
15382309608

万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

## 商务资讯

过期食用商品处理  
杭州九州进出口有限公司

司有一批过期食用商品处理,价格面议。  
联系电话:15957120128

## 萧山区 潮汐预报

位置	8月21日晚潮时间	高潮位(米)	8月22日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(含前)	14:20	5.70	01:35	6.30
城市阳台(奥体)	15:22	5.50	02:31	6.10
闻家堰	16:08	5.30	03:15	5.90
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		